

运费增加将导致海口菜价大涨？

政府回应：菜价可能在调控区间内小范围波动，多部门将严厉打击哄抬菜价行为

H求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口9月23日讯（记者郭萃）今天，海口流传一个消息，“《超限运输车辆行驶公路管理规定》21日实施以来，我省蔬菜运输成本增加，海口部分市场蔬菜批发价每斤上涨5毛钱，这意味着全市蔬菜零售价也将大

幅增长。”对此，相关人士表示，此乃工作人员认定信息时表述错误，应该是每斤蔬菜的运输成本增加0.05元—0.15元。

记者从今天上午海口市政府召开的菜价协调会上获悉，全市菜价可能不会有小幅波动，但都在调控区间内，工商、商务、物价等多部门将联动加强末端监管和源头收购，加大对蔬菜价格的监测力度，严厉打击哄抬菜价行为。

相比原标准，新标准在超限方面明显收紧，六轴货车车货总重量由原来的55吨降为49吨。车辆运输重量减少了，但是运费却没有减少。

海南凤翔蔬菜批发市场总经理吴多雄告诉记者，以往进入市场的货车载重19吨至23吨，22日从云南至海南的蔬菜货车，载重只有12吨，大约每斤蔬菜的运输成本增加0.05元—0.15元。同时海口近期将出现

持续暴雨天气，影响本地蔬菜正常生产供应，可能造成蔬菜市场价格上涨。

吴多雄表示：“现在流传的市场蔬菜批发价每斤上涨0.5元，是工作人员认定信息时表述错误。目前我们也在积极跟进，10余位工作人员不间断进行巡查，对市场价格进行监测，一旦发现批发商有哄抬物价行为将进行严惩。”

为此，记者今日走访了海南凤翔蔬菜批发市场、秀英公益市场（加旺市场）以及海口多家农贸市场，发现目前海口市各市场蔬菜销售品种多样，供应充足，市场价格较为平稳，海口市菜篮子集团的平价摊位和平价超市内菜品多样且价格低廉，许多市民排队购买。蔬菜批发价格方面，同样保持基本稳定，部分品种价格每斤上涨0.2元至0.3元，整体上涨幅度不大。

美丽乡村海南行
万宁站大型媒体
活动今日启动

本报海口9月23日讯（海报集团全媒体中心记者高鹏）继海口站后，美丽乡村海南行大型主题媒体活动第二站万宁站将于9月24日启动，来自海南本土微信公众号的30家优秀代表和20名优秀摄影师将充分发挥手机移动端新媒体的传播优势，打响海南全域旅游乡村品牌。

据了解，本站活动行程两天，采访团将走进获得首批“中国少数民族特色村寨”的长丰镇文通村、参观新中国第一家咖啡厂兴隆太阳河咖啡厂、有着“小联合国”之称的兴隆华侨农场11队、三角梅种植基地溪边村、开国中将庄田故里文渊村、“龙舟风情小镇”中华龙舟大赛举办地港上村、红色文化基地大石岭村、排溪村椰林乡宿，体验海上鱼排美味、万宁小海鱼汤等。

本站活动由万宁市委宣传部和南海网共同主办。

陵水下月举办
海南国际旅游岛
青年狂欢节

本报南京9月23日电（记者程范淦 通讯员陈思国）今天，由途牛联合省旅游委、陵水黎族自治县旅游委以及海南康泰国际共同打造的第一届“海南国际旅游岛（陵水）青年狂欢节”招募计划在江苏省南京市正式拉开帷幕，途牛将通过互联网招募1500名国际游客，于下月20日至23日共赴陵水，畅享青春之旅。

狂欢节以“Enjoy youth·享受青春”为主题，旨在吸引全球各界青年群体到陵水享受无拘无束的慢调生活，并借助本次活动打造更为鲜明的城市关键词——“国际”、“青年”，将陵水打造成为“国际青年集结地”。

针对此次狂欢节，途牛为国际游客独家定制了两款陵水特色产品——“沙滩篝火狂欢”和“潜水探秘”。活动将由国内知名直播平台同步直播，途牛影视《一路之上》栏目也将全程跟拍，制作精美视频。

2016中国（海南）国际海洋
产业博览会启幕
玩赏购尝一站式
体验“海的味道”

本报海口9月23日讯（记者杨艺华）为期三天的2016年中国（海南）国际海洋产业博览会今天上午在海南国际会展中心开幕。本届展览会整合国内外优质海洋产业资源，集中展示我省海洋产业成果，推广海南优质水产品，展现海南海洋产业新形象，打造出一场“汇集全岛海洋产业，玩赏购尝一站式体验”的精彩展会。

据了解，本届展会展览面积达到2.38万平方米，标准展位1400多个，设置了我省沿海市县展区、海洋渔业展区、“一带一路”经贸区、海洋科技及装备展区、海洋旅游产业展区、海洋文化展区七大展区。

展会从展览规模、展品类别、专业活动内容、参展数量及专业观众邀请方面均超越往届，还成功实现了国际展商“零”的突破。

海洋与渔业科技论坛、优质水产品品尝推介会、中国（福州）国际渔业博览会推介会、海南水产品烹饪创新大赛、首届“鱼丸节”主题活动、三沙巨变图片展、南海风光图片摄影大赛、首届海洋书画艺术展等主题活动同期举办。

全省不动产统一登记工作现场推进会召开
今年年底各市县
要全面停旧证、发新证

本报金江9月23日电（记者周晓梦）今天下午，全省不动产统一登记工作现场推进会在澄迈召开。省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并讲话。

按照党中央、国务院重大改革事项决策部署和省委、省政府重点工作任务的要求，今年年底我省各市县要全面停旧证、发新证。据了解，截至9月20日，全省发新证的地区比例（含洋浦）为75%，市县区比例为87%，进度均超全国平均水平，但与北京、天津、江苏等10个已经实现了全省（市）域颁发新证的省（市）相比，仍然有不小差距。

毛超峰指出，不动产登记工作要从七个方面推进加速，一是全面整合各项登记业务，尽快实现全省域停旧发新目标；二是加快不动产登记职责整合和机构设置；三是加快推进登记资料移交和整合工作；四是加快推进不动产登记信息管理平台建设；五是加快推进不动产登记立法工作；六是主动解决热点难点问题；七是加大督查考核力度。各市县人民政府和各相关部门要全面如期完成不动产统一登记的各项工作任务。

2016海南百强企业出炉
入围门槛提高，9家企业营收超百亿元

本报海口9月23日讯（记者罗霞 通讯员张晨曦）今天下午，省企业联合会、省企业家协会发布2016海南100强企业名单，海南百强企业入围门槛较上一年度有所提高，营业收入超100亿元的企业有9家，海航集团以约1857.8亿元排名第一。

本年度海南百强企业实现营业收入5633.9亿元，比上一年度增长6.5%。其中营业收入50亿元以上的有16家，营业收入过100亿元的9家企业分别为海航集团有限公司、海南华信国际控股有限公司、中国石化海南炼油化工有限公司、海南省农垦投资控股集团有限公司、海南基础产业集团有限公司、海南电网有限责任公司、海南省建设集团有限公司、海马汽车集团股份有限公司、中国烟草总公司海南省公司。

今年海南百强企业入围门槛为营业收入4.38亿元，比上一年度多2600万元。今年有92家企业为老面孔，有43家企业位次前移。

2016海南百强企业纳税433.3亿元，占海南地税税收总额（不含海关代征）836.9亿元的51.7%，占比比上一年度提高了4.8%。

副省长李国梁，省企业联合会、省企业家协会第一副会长吴昌元出席会议。



9月23日，南海博物馆南区，工人正在进行最后一层楼板混凝土浇筑。 本报记者 宋国强 摄

本报潭门9月23日电（记者尤梦瑜 见习记者邓钰 实习生林敏 通讯员冯玉）今天上午，国家南海博物馆南区主体结构正式浇灌封顶。至此，博物馆主体结构全部实现封顶，预计于2017年初开馆。

副省长王路视察工地现场并出席了协调会议，听取建设方汇报施工进程及后续施工规划等建议。

国家南海博物馆选址琼海市潭门镇，北临龙港湾，南接博鳌港，远眺潭门大桥，占地面积150亩，建筑面积7万余平方米，藏品征集费1.4亿元，总投资9亿元。

根据初步编制的“国家南海博物馆展陈内容设计方案”，主要有《南海人文历史陈列》、《南海自然生态陈列》两个基本陈列，《丝路帆远——海上丝绸之路七省

文物精品展》、《探海寻踪——中国水下考古与南海水下文化遗产保护》两个专题展览，《对话——海上丝绸之路与紫禁城》、《风起马六甲——14至20世纪海上丝绸之路的马来西亚》两个系列展览。

接下来，工程将转入钢结构、玻璃幕墙及金属屋面施工，并将于12月底前完成。展陈设计施工及室内装修、室外景观也将同步进场施工。

H码上读
扫二维码看
国家南海博物馆
封顶视频
摄像：宋国强
剪辑：李伟竞

全面摸清家底 实现盘活增效 我省部署存量国有建设用地专项清理处置工作

本报海口9月23日讯（记者周晓梦）今天上午，省政府召开全省存量国有建设用地专项清理处置工作动员部署暨培训工作会议，对此次专项工作进行动员部署，并对相关工作人员进行培训。

省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并作动员部署讲话。

据了解，我省将利用一年半的时间（2016年9月—2017年12月），全

面查清省以来我省已核发土地权属证书的存量国有建设用地底数；对确认为闲置土地的，依法依规彻底处置到位，对低效利用的国有建设用地，采取有力措施进行盘活增效，实现土地利用效益最大化；完善全省存量国有建设用地“供、用、管、查”信息系统，建立存量国有建设用地监管长效机制。

毛超峰表示，海南的土地资源是

最宝贵稀缺、不可再生的资源，开展存量国有建设用地专项清理处置是一项拖不走、绕不过、非办不可的工作。他指出，要摸家底、打基础，拉网式全面排查清理存量国有建设用地情况；要查问题、定措施，有的放矢、精准发力有效破解重点难点问题；要立规矩、促改革，建立长效机制推动土地管理制度改革和土地资源可持续利用；要抓督导、明奖惩，确保清理

处置工作取得实效，建立奖惩考评和责任追究机制。以形成推进存量国有建设用地处置的工作合力，营造依法、依规、高效利用土地资源的良好态势和氛围。

省政府已批准成立领导小组和督查组，对全省除三沙市以外的18个市县和洋浦经济开发区进行全覆盖督查，指导、督促、帮助各市县完成清理处置工作任务。

海南农垦机构调整和人员安排工作会议召开

◀上接A01版

做好这项工作，是完成农垦去行政化、解决“两张皮”问题的关键所在，是衡量新一轮农垦改革发展成功与否的重要标准，是维护垦区和谐稳定、巩固发展全省当前良好局面的有

力保证。《方案》充分贯彻了中央关于农垦改革的文件精神，创造性地落实了省委省政府关于农垦改革的决策部署，充分体现了对农垦干部职工的关怀和对接收单位的理解。希望也相信有接收任务的省直部门和市县

踏实事干，创造新业绩，赢得新单位的认可，为农垦人争光。

会议还设置了提问答疑环节，李军、李秀领等就与会人员关心的问题进行了现场解答。有人员接收任务的省直有关部门、有关市县负责人等参加会议。

讲好“双修”故事 传递“双修”精神

◀上接A01版

山体修复等“双修”“双城”工作内容和城市管理、旅游治理创新模式。

去年6月，三亚成为全国292个地级市中唯一的“双修”“双城”综合试点城市。一年多来，三亚将“双修”“双城”作为城市内涵式发展的必由之路，作为加快建设国际化精品城市的重要路径，举全市之力加快推进“双修”“双城”工作。

在推进工作过程中，三亚坚持生态红线，“民生第一、景观第二”的原则：栽下一株株嫩绿乔木，为抱坡岭等受损山体重披绿衣；疏通一里里污水管网，为三亚河滤去污浊，如今的三亚河，河清岸美、白鹭飞舞；叫停一个个地产项目，在市中心建起一座座生态公园，串起城市绿道、水系，在为市民游客提供休闲散步的乐土的基础上，将实现城市“小雨不积水、大雨

不内涝，雨季蓄水旱季用”的目标，建设一个真正的“水城三亚”。

下午的座谈会上，省委常委、三亚市委书记张琦详实介绍三亚“双修”“双城”建设工作情况，并一一解答采编团队成员提出的疑问。“跳出白纸黑字，实地参观三亚多个‘双修’‘双城’建设项目，带给我们最大的感觉就是震撼！山清水秀城美，三亚‘双修’‘双城’的实践

成效、推进力度、生态理念、干部作风等，特别是三亚叫停多个地产项目，放弃巨大的经济效益，建设城市中心公园带，坚持民生和生态至上原则精神，让人敬佩。”海南日报报业集团总编辑吴清雄表示，接下来，海南日报将继续做好三亚“双修”“双城”报道宣传，营造良好舆论氛围，讲好三亚“双修故事”，传递三亚“双修精神”。

我省部署国庆假日
旅游管理工作

◀上接A01版

重视交通疏导，重视旅游市场秩序综合整治，重视新闻宣传和舆论引导。

会议强调，要优化假日旅游产品结构，充分挖掘旅游消费潜力，开发出休闲旅游、乡村旅游、文化旅游、生态旅游、红色旅游等多元化、个性化的假日旅游产品，形成今年国庆假日旅游的亮点；积极组织健康、文明、向上的旅游活动，将其办好、办精、办出特色，真正成为被市场接受、游客认可，成为促进旅游市场发展、拉动旅游消费、高品质的旅游产品。要加快旅游厕所等旅游公共场所建设，完善景区内的休息区、用餐区、旅游厕所、游乐场所等配套设施。

在旅游市场监管方面，要向全域旅游监管、全要素监管延伸，加强综合监管。要采取有力措施打击旅游景区点外强拉强卖、天价车等违规行为；在国庆假日期间，每天都要派出执法人员采取巡查和驻点相结合的方式，在重点景区、购物店等游客消费场所进行执法检查；切实加强出租车、酒店、景区、海鲜排档的价格管理，大力整治回扣拉客、私家车拉客、出租车拒载、街头虚假小广告等泛滥影响旅游消费环境的行为。

会议要求高度重视旅游安全，要把安全责任落实到各个部门、落实到每个人责任人；进一步加大旅游安全管理和监督检查力度，立即安排组织开展节日旅游安全大检查，严查交通安全、消防安全、卫生安全、设施安全，做好应对台风、强降雨等灾害天气的防范工作。

我省还要求重视旅游交通疏导，提前研究制定完善的交通疏导方案，对可能发生游客滞留、大面积拥堵的重点区域，要安排足够的工作人员进行疏导和服务。要在重点景区、游客集中区域合理增设临时停车点，统一收费标准，坚决杜绝私设停车场、乱收停车费的现象，同时对于经营发生拥堵的区域和道路，要通过媒体等渠道及时告知游客，方便游客绕行。